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ΑΤΥΠΟ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 
ΒΡΥΞΕΛΛΩΝ 

(Λήξη εργασιών)

Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης, μετά το δείπνο Αρχηγών 
Κρατών και Κυβερνήσεων των χωρών-μελών της Ευρωπαϊκής 
Ενωσης, στο οποίο παρεκάθησε και ο νέος Πρόεδρος της 
Ευρωπαϊκής Επιτροπής Ρομάνο Πρόντι, είπε τα εξής:

«Κυρίες και κύριοι, στο δείπνο συζητήσαμε το θέμα της νέας λειτουργίας 
της Επιτροπής, της αναμόρφωσης της λειτουργίας της Επιτροπής και 
ακούσαμε το μέλλοντα Πρόεδρο της Επιτροπής Ρομάνο Πρόντι να 
εκθέτει τις σκέψεις και τις προτάσεις του.

Ο κ. Πρόντι τόνισε πρώτα απ’ όλα το θέμα της διαφάνειας των εργασιών 
της Επιτροπής, το θέμα της αποτελεσματικότητάς της και επίσης 
υποστήριξε την άποψη ότι πρέπει να υπάρχει μια ισχυρή Επιτροπή, η 
οποία θα είναι ο καθοδηγητικός μοχλός, ο μοχλός για την πρόοδο της 
Ευρωπαϊκής Ενωσης.

Εμείς συμφωνούμε με αυτές τις απόψεις.

Στην Ευρωπαϊκή Ενωση διεξάγεται τώρα μια συζήτηση με στόχο τον 
περιορισμό των εξουσιών και των δικαιωμάτων της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής. Συζήτηση που στοχεύει στην ισχυροποίηση του Συμβουλίου 
Υπουργών, στη μεταφορά αρμοδιοτήτων στις εθνικές κυβερνήσεις και 
στον περιορισμό του ρόλου των Επιτρόπων.

Σε όλες τις παραπάνω επιδιώξεις είμαστε αντίθετοι.
Εμείς και πολλές άλλες μικρές χώρες της Ευρωπαϊκής Ενωσης 
πιστεύουμε ότι είναι σημαντικό να έχουμε μια δυνατή Επιτροπή. Γιατί 
μόνο μια δυνατή Επιτροπή μπορεί να παίρνει πρωτοβουλίες, να 
καθοδηγεί, να κατευθύνει, να χαράζει καινούριους δρόμους και να ωθεί 
το Συμβούλιο Υπουργών σε κατευθύνσεις, τις οποίες πολλές μικρές 
χώρες θα επιθυμούσαν. Γι’ αυτό και είμαστε αντίθετοι σε όλες αυτές τις 
επιδιώξεις του περιορισμού εξουσιών της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και 
της μεταβίβασης αρμοδιοτήτων της ή της δημιουργίας μιας Επιτροπής, η 
οποία θα καθοδηγείται από τους Γενικούς Διευθυντές.
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Το συμπέρασμα, λοιπόν, καθώς και η επιδίωξη από την αποψινή 
συζήτηση ήταν ότι χρειάζεται μια ισχυρή Ευρωπαϊκή Επιτροπή.

Ενα δεύτερο, εξίσου σημαντικό με το πρώτο, σημείο είναι ότι είμαστε 
σύμφωνοι στην ύπαρξη διαφάνειας. Δηλαδή να είναι σαφές για τους 
πολίτες της Ευρωπαϊκής Ενωσης το πώς γίνεται η διαχείριση διαφόρων 
κονδυλίων από μέρους της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, ποια 
αποτελέσματα έχουν τα προγράμματα και τέλος, τι σημαίνει η 
Ευρωπαϊκή Επιτροπή κοντά στον πολίτη.

Η Επιτροπή, είπε ο κ. Πρόντι, θα αναλάβει ορισμένες νέες 
πρωτοβουλίες: Θα μελετήσει τα θέματα των παγκοσμίων οικονομικών 
κρίσεων και του τρόπου αντιμετώπισής τους και θα συνεχίσει την 
προσπάθεια για την καταπολέμηση της ανεργίας.

Εμείς τονίσαμε την ανάγκη για μια πιο γρήγορη εφαρμογή όλων αυτών 
των διατάξεων, οι οποίες ρυθμίζουν την κοινή εξωτερική πολιτική και 
πολιτική ασφάλειας της Ενωσης (ΚΕΠΠΑ). Το πρόβλημα του Κοσόβου 
έδειξε με σαφήνεια ότι εάν η Ευρωπαϊκή Ενωση δεν έχει μια κοινή 
αντίληψη εξωτερικής πολιτικής, τότε δεν θα μπορέσει να αντιμετωπίσει 
κρίσεις και καταστάσεις έγκαιρα και θα άγεται και θα φέρεται από 
καταστάσεις ή από τρίτες χώρες. Γι’ αυτό και ο κ. Πρόντι δέχθηκε ότι 
αυτό θα πρέπει να είναι από τα βασικά θέματα των εργασιών της 
Επιτροπής.

Πιστεύω ότι ο κ. Πρόντι θα είναι ένας πολύ καλός Πρόεδρος της 
Ευρωπαϊκής Επιτροπής. Εχει την εμπειρία, έχει τις ικανότητες και 
πιστεύω ότι θα είναι ένας Πρόεδρος ανοιχτός για τα προβλήματα του 
Νότου της Ευρώπης, για τα προβλήματα χωρών που έχουν ακόμα 
καθυστέρηση στην ανάπτυξη όπως είναι η Ελλάδα. Εύχομαι να έχουμε 
μια καλή συνεργασία και είμαι βέβαιος ότι θα έχουμε μια καλή 
συνεργασία.
Αυτά είχα να σας πω. Είμαι στη διάθεσή σας για ερωτήσεις».

Γ. ΚΟΥΒΑΡΑΣ (MEGA): Κύριε Πρόεδρε, έγινε κάποια συζήτηση για τα 
χαρτοφυλάκια, να περιοριστούν τα χαρτοφυλάκια; Ο κ. Πρόντι εξέθεσε 
επ’ αυτού συγκεκριμένες σκέψεις;

* ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ: Οχι. Ο κ. Πρόντι δεν συζήτησε αυτό το θέμα. 
Δήλωσε και συμφωνήσαμε ότι θα επισκεφθεί όλες τις χώρες, θα 
συνομιλήσει με τις κυβερνήσεις, θα υποβάλει προτάσεις για το πώς 
βλέπει την κατανομή των χαρτοφυλακίων και θα συζητήσει και για τους 
Επιτρόπους.

Ο. ΡΟΥΣΟΠΟΥΛΟΣ (MEGA): Κύριε Πρόεδρε, ποιος θα είναι ο νέος 
Ελληνας Επίτροπος;
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ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ: Κύριε Ρουσόπουλε, έχουμε επανειλημμένα πει ότι η 
Συνθήκη προβλέπει πως ο Ελληνας Επίτροπος επιλέγεται και μετά από 
συνεννόηση με τον Πρόεδρο της Επιτροπής. Θα ήταν απρεπές απέναντι 
στον κ. Πρόντι να δηλώσουμε οποιοδήποτε όνομα, χωρίς να έχουμε 
συζητήσει το θέμα μαζί του.

Γ. ΚΟΥΒΑΡΑΣ: Θα εξαρτηθεί δηλαδή από το χαρτοφυλάκιο;

ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ: Οχι. Θα εξαρτηθεί και από τις προδιαγραφές τις 
οποίες θέλει ο κ. Πρόντι να ικανοποιήσει η Επιτροπή ως σύνολο. Ο κ. 
Πρόντι δήλωσε ότι βλέπει την Επιτροπή ως σύνολο, ότι τα μέλη της θα 
πρέπει να καλύπτουν ορισμένα κριτήρια και να αλληλοσυμπληρώνονται. 
Να αλληλοσυμπληρώνονται σημαίνει ότι δεν μπορεί να είναι όλοι 
οικονομολόγοι ή δεν μπορεί να είναι όλοι άνδρες, όλοι γυναίκες κ.λπ.

Ν. ΜΠΕΛΟΣ (ΕΛ. ΤΎΠΟΣ): Κύριε Πρόεδρε, στη Σύνοδο Κορυφής του 
Αμστερνταμ είχατε συμφωνήσει να προχωρήσετε στη θεσμική 
αναθεώρηση ως το 2002, δηλαδή στην αλλαγή της λειτουργίας της 
Επιτροπής. Στη σημερινή συζήτηση εμφανίσθηκαν κάποιες χώρες και 
επανέλαβαν τις θέσεις που είχαν διατυπώσει στο Αμστερνταμ; Επίσης 
ορίσθηκε ένα χρονοδιάγραμμα έναρξης αυτής της διαπραγμάτευσης; 
Μήπως αυτό θα ξεκινήσει στο Ευρωπαϊκό Συμβούλιο της Κολωνίας;

ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ: Ειπώθηκε ότι θα πρέπει να ξεκινήσει αυτή η 
διαπραγμάτευση, αλλά δεν ορίσθηκε χρονοδιάγραμμα.

Ε. ΚΡΟΚΙΔΗ (NET): Ο κ. Σρέντερ ανακοίνωσε το πρωί στο 
Στρασβούργο ότι η Διακυβερνητική για την αναθεώρηση των Συνθηκών 
θα συνέλθει στα μέσα του 2000. Το συζητήσατε αυτό;

ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ: Οχι, δεν αναφέρθηκε απόψε.

Θ. ΡΟΥΣΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριε Πρόεδρε, θα ξανασυγκληθεί Ευρωπαϊκό 
Συμβούλιο για να συζητήσει το θέμα της Γιουγκοσλαβίας; Είπατε κάτι 
τέτοιο;

ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ: Οχι. Αλλωστε, πρόκειται να γίνει η Σύνοδος 
Κορυφής του ΝΑΤΟ την επόμενη εβδομάδα στην Ουάσιγκτον. Οι 
περισσότερες χώρες συμμετέχουν στο ΝΑΤΟ. Αρα, θα συζητήσουν την 
επόμενη εβδομάδα πάλι το θέμα του Κοσσυφοπεδίου.

Καληνύχτα και ευχαριστώ.
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